Ces éléments de correction n’ont gqu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager Ia
responsabilité des autorités académigues, chaque jury

est souverain.
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Epreuve E2
Etude et préparation d’une production industrielle
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Corrigé

Généralités

1. Ecrivez le traitement sous sa forme normalisée.

Cr35()/Fe

Préparation de la production

2. Le chromage ne doit s’effectuer que sur la partie cylindrique de la tige (pas sur le filetage, et
pas sur Pceilleton), quelle solution proposez-vous pour traiter la piéce de cette fagon ?
Décrivez cette technique.

1l faut épargner, par exemple & la cire, on immerge les parties a épargner dans de la cire
chaude qui solidifie au refroidissement.

3. les anodes ne sont jamais montées dans le bain, mais sont toujours congues en fonction de

la piece,

a. Sur le document réponse N°1, représentez (en noir) un anodage convenant a votre
tige de vérin.

- Il fout que Vanodage ait une forme cylindrigue et
soit comxial au revétement

b. En quel matériau pouvez vous le réaliser ?

En acier recouvert d’étain plomb (Cf doc technigue
du bain)

c. Expliquez le réle du disque de centrage (photo
ci conire) que "on montera sur chaque piéce
devant étre traitée.

1l permet é Panodage et ¢ la piéce d’étre coaxiaux et
donc de mieux répartir le dépos

Anodage

d. Représentez ce disque {en vert) sur le
document réponse N°1.

I1 doit toucher 'anodage Disque de centrage
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e. Représentez la répartition (en bleu) du dépGt apres chromage sur le

document réponse N°1

Le dépét doit présenter un bourrelet en bas et en hant du dépot

f. A partir des réponses ci-dessus, expliquez pourquoi on réalisera 55 pm
de dépét puis on effectuera une rectification du dépdt apres usinage.

Pour obtenir un dépit parfaitement cylindrique, car méme avec Uanodage, il
n’est pas régulier.

Calculs préliminaires

4. Afin de préparer la production vous allez compléter le tableau donnant les
différentes surfaces des tiges de vérin pour chaque référence de votre client, sur

le document réponse N°1.

Longueur de la tige (en

diamétre de la tige (en

Surface en dm?

cm) cm)

100 3 9,42
135 55 23.33
220 16 69.11
320 12.5 125.66
380 15 179.07
440 20 276.46
530 30.5 507.84

5. A quelle densité de courant allez vous travailler, sachant que :

e 1’on désire obtenir les durées de traitement les plus courtes possibles,

s et que Ion se réserve un marge de manceuvre de 5 A.dm™, pour limiter le risque d

britlure.

Soit une intensité maximale (60 A/ dm?) — 5 A/dm? donc une ddc de 55 A/dm®

6. Compléter le tableau du document réponse N°1 en indiquant les intensités de travail que

’on va utiliser.

Longueur de la tige (en | diameétre de la tige (en Surface en dm? Intensité en A

cm) cm)

160 3 9,42 518

i35 5.5 23.33 1282

220 10 69.11 3801

320 12.5 125.66 6911

38C 15 179.07 9849

440 20 276.46 15205

530 30.5 507.84 27931
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7. Le systéme de fixation retenu sera similaire a celui
photographi¢ ci contre. Calculer la section des barres en acier
pour gu’elles aménent le courant sans s’échauffer, pour la plus
grosse piéce traitée.

On donne les intensités admissibles pour différents matériaux

27932 4 /1 ppumr= 27931 mrt®

27931/ 2 conducteurs = 3965 mm?
8. Calculer la durée d’un traitement pour cobtenir une épaisseur de 55 pm. (pour n’importe
quelle piéce).
m=ExSxp
=35510°x100x719=3955¢
i={mx96500x n) /(M xI) =880 sec
£ = 800/ 8,25 =3200 sec soit 53 minutes

9. Cela vous semble-t-il correspondre avec les données du fournisseur du bain ? justifiez votre
réponse.

Oui car le bain est vendu & 1 ym/min & 50 A/dn

Gamme

11

10. Ecrivez la gamme de traitement sur le document réponse N°2. Aétention, I’opération de
chromage débute par une attaque anodique de 1 minute dans le bain de chromage pour
améliorer ’adhérence.

Nom de la pi¢ee , €signation normalisée du dépdt :

3, 25 Bets
Tige de vérin Cr35(D)/Fe
i
Tenear
3] Duzée
Phase Désignation Constituanis BBC N
A fém? o =i, Ohservations
gL imlL? | % -
Décapage mécanique 3 g 14

Attague ancdique
| Durant ! minute |
22 S
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Production

pamd
[
~<‘
»u.

e client vous envoie 6 tiges de 5,3 m de longueur et de 0,305 m de diaméire 4 traiter

a. Quel puit utiliserez-vous ? justifiez votre réponse.

il faut que le puit fasse 5300 + 150 + 65 =5515 mm de haut, seul le puit de 8m est

exploitable.
b. Quelle intensité utiliserez-vous pour traiter votre piéce ?
27831 A

c. Sachant que 'on ne peut pas passer plus de 1 AL, calculez s’il faut mettre le
systéme de réfrigération du bain en marche ou pas.
Volume du bain =px 7’ x b =px 6,25°x 800 = 98174 L. , donc ce n’est pas nécessaire
d. AVaide du pla ﬁnmg d occupatmn du puit (Document « planning d’occupation de la
ligne »), déterminez en combien de temps la picce pourra étre traitée (les temps de
dégraissage manuel sont effectués en « temps masqué »).

Un passage = 53 minutes

12. Un des metteurs au bain gjoute des sels de chrome dans le bain,

I’aide de Iz fiche de données de sécurité, quelles sont les précautions d’usage 2
respecter.
Protection respiratoire: Masque & particules (Filtre P3) en cas de formation de poussiéres.
] ins : Gants en caoutchouc mitrile
Protection oculaire : Lunetfes de sécuriié ou masque de proteciion jéE&EéE;
Autres protections : Tablier en plastigue, manches de sécurité, bottes {(en cas de manipulation de
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b. Les respecte-t-i1 7 justifier votre
réponse
fl »’ pas de tablier, wi de manches

13. Apres reciification les épaisseurs sont vérifi€es au micrométre mécanique, indiquez quelle
’ u diametre en mm.

Un appareil portetif 4 induction magnétique (dépst nom ferromagnéiigue sur subsirat
ferromagnétigue)
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